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EPREUVE DE FRANCAIS

Texte N

M. Seguin avait detriére sa maison un clos entourd d’aubépines™”). C’est 14 qu’il mit Ia

nouvelle pensionnaire&). Il attacha & un pieu, au plus bel endroit du pré, en ayant soin de lui laisser beaucoup s

de corde, et de temps en temps il venait voir si elle était bien. La chévre se trouvait trés heureuse et broutait
I"herbe de si bon cceur que M. Seguin était ravi.

-Enfin, pensait e pauvre homme, en voild une qui ne s’ennuiera pas chez moi |

M. Seguin se trompait, sa chévre s'ennuya. Un jour, elle se dit en regardant la montague :

Comme on doit &tre bien 1a-haut ! Quel plaisir de gambader dans la bruyére, sans cefte maudite longe qui vousy

¢corche le coun... C'est bon pour I'dne ou pour e beeuf de brouter dans un elos ... Les chévres, il levr faut du
large.

A partis de ce moment, ['herbe du clos [ui parut fade, L'ennui lui vint. Elle maigrit ; son lait se fit rare. C'était
pitié de la voir tirer tout le jour sur sa longe, la téte tournée du c6té de la montagne, la narine ouverte, en
faisant : Mé 1... tristement.

M. Seguin s'apercevait bien que sa chévre avait quelque chose, mais il ne savait pas ce que c¢'était... Un matin,

comme il achevait de la traire, la chévre se retourna et lui dit dans son patois :

. . . (3 . .
« Beoutez, monsieur Seguin, je me languis’ ) chez vous. Laissez-moi aller dans la montagne. »

Alphonse Daudet, in Lettres de mon moulin. Edition Pocket, 2005

(1) Aubépine: petit arbre (arbuste) épineux.
(2) Pensionnaire: personne nourrie ot logée dans un liew (pension).
(3) Se languir: s’ennuyer.

¢

I-Questions de compréhension : (6 ports)

I- Recopie et compléte le tableau sutvant : (0.25pt x4)
Titre de ["ceuvre Auteur Edition Année
2- Quels sont les personnages de ce texte P ' (0.5ptx2) 8
3- Réponds par vral ou faux. } (0.25ptxd) i

a- La nouvelle pensionnaire est une vache.
b- M. Segun ne s'occupait pas de sa chévre.
¢ Lelait de la chévre se fit rare.

d- La chévre voulait découvrir la montagne.
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4- « Un jour, elle se dit en regardant la montagne :».
Ou’annonce le mot en gras et la phrase dans ce récit?

a- La situation stable ? b- le début du changement de situation ?

Recopie la bonne réponse.

5- Quels sont les effets de Pennmi sur la chévre P Cite-en deux P

6- A lon avis, la chivre a-t-elle raison de vouloir quitter M. Seguin PJustifie ta réponse.

II- Langue et communication (6 points)

1- Releve, dans le 17 paragraphe, une phrase qui exprime la conséquence.
9~ Relie ces deux phrases de maniére & exprimer la cause :
La chéwre décide d’aller 3 Ja montagne. Elle s’ennuie toute la journée.
3 Compléte Ia phrase suivante de fagon & exprimer le but :
La chévre veut partir & Ja mOnEAEIC. oo vrereivrcsisorsanessis v vvrciriass gos sraissssranes

4- Conjugue les verbes entre parenthéses aux temps du passé.

- Une nuit, alors que M. Seguin dormait, la chévre (s’échapper).
- Chaque dimanche, M. Seguin {vendre) le fait de la chévre.
5- Relie ces denx phrases par un moyen exprimant opposition.
- La chévre éiait bien traitée par M. Seguin. Flle décrda de parfir.

(1pt)
c- la situaticen finale ?

{0.5ptx2}
(0.5pix2)

{Ipd
(1po}

(1pt)

(0.5p2) |}

{1pt i

6- M. Seguin a dit : « 57 javais up (aureau & fa place de fa chévre, il ne m aurait pas quitle. 2(0.571)

Cette phrase exprisne : a- la comparason. b-la condition.

Recopie ka bonne réponse.
7- M. Sepuin décritla chévre en la comparant aws moutons. Que va--l dire P

- Production écrite (8 points)

¢ I'opposition.

(0.5p1)

Sujet :En une dizaine de lignes, rédige une suite & cette nouvelle en respectant TPordre des

événements suivants :
- M.$eqguin donvo des consells & ia chévre,
- Lo chaure s'enfuil vers fa montoagns,
- La chdvre rencontra le loup.
- L fince laomert de g chéure.

Ta production sera corrigée 2 la hamitre des critdres sutvants :

- Respect de la consigne. (1pt)

- Respect des étapes du récil avec emploi des temps du récit. (3pts)
- Richesse du vocabulaire et correction de Porthographe. (4pts)
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Corngé et bar¢me

Ce eorrigé est donnd & titre indicatif. Le professeur Jugera de lnvalidité des réponses non prévues.

I-Questions de compréhension : (6 points)

1 (0.25ptx4) |
Titre de I"xeuvre Auteur Edition Année
Lettres de mmon moulin, Alphonse Daudet FEdition Pocket. | 2005
9- M. Seguin et sa cheévre. T {0.5px9) a
3-a-Faux. b-Faux. c- Vrai.. d- Vral. (0.25pt x4)
4-b- le changement de situation, (1pt
5- Tlle maigrit. // Son lait se fit rare.// 'herbe du clos Iul parut fade// Ille faisait mé tristement.... {(0.5ptx2}
6-Ou, car toute créature cherche sa libexté, // Non, car elle ne sail pas ce qui Paltend comme danger. (0.5pt2)
II- Langue et commuuication (6 points) E
1- La chévrefse trouvait trés heurcuse et] broutaif I’herbe de si bon ceeur que M. Seguin était ravi. (1pi)

9. La chévre décide d’aller 2 la montagne car (parce que...Jelle s’enniue toute fa journée, {1pt)
8- La chévre veut partir  la montagnepour (afin de /que, dans le but de) étre plus libre. {Ipt)
4- Conjugue les verbes entre parenthéses aux temps du passé qui conviennent. (0.5ptx2)
- Une nuit, alors que M.Seguin dormait, la chévre s’échappa.
- Chaque dimanche, M.Seguin vendaitle lait de la chevre.
4o La chéwe éiait bien traitée par M. Seguin mais (pouutant, copendant...) elle décida de parir. (1pt)
. Mame si elle était bien traitée par M. Seguin, fa chévre décida de partir.
6- b-la condition. {0.5p0)
7. Accepter toute réponse comporlant expression de la comparaison.{ ¢’est une chévre qui broute 'herbe
comme les moutons, ...plus rapide que les moutons,...moins gourmande que les moutons...} (0.5p0

T PR B T S s

1IT- Production écrite (8 points)

Chague copie serg corrigée i la lumiére des critéres suivanits gu il imporie de respecter,

- Respect de Ia consigne. (1pt)
- Respect des étapes du récit avec emploi des temps du récit.(3pts)
- Richesse du vocabulaire et correction de Porthographe et de la conjugaison. (Apts)
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